ПАСПОРТ УРОКУ № 1

Тема: Життєвий і творчий шлях письменника . «Толстовство» як практичне 

            філософсько-релігійне вчення.
Мета: ознайомити учнів з особистістю письменника, вчити виділяти головне, 

            виховувати зацікавленість постаттю Толстого, вивчення життєпису 

            письменника.
Ключові поняття: вчитель суспільства, «толстовство».

Наочні засоби навчання: презентація учнів (комп’ютерна), портрет письменника.

Дидактичні матеріали: пам’ятки «Як складати сенкан».

Реалізація на уроці змістових ліній літературної освіти

· емоційно ціннісна лінія: формування світогляду учнів про призначення людини на прикладі життя та позиції Л.М. Толстого;

· літературознавча лінія: вивчення жанрового розмаїття творів Толстого, художнього прийому письменника – «діалектика душі»;

· культурологічна лінія: показати учням взаємозв’язок творів письменника з його філософією життя, особливостей віросповідання;

· діяльнісний підхід: активне слухання, елементи самостійного дослідження.

Очікувані результати: учні повинні знати основні факти біографії Толстого, 

           вміти характеризувати жанри його творів, пояснювати особливості 

           його художньої манери та філософсько-релігійного вчення, самостійно 

           досліджувати принципи «толстовства» та еволюцію його поглядів
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Урок-лекція

«Життєвий і творчий шлях письменника. «Толстовство» 
як практичне філософсько-релігійне вчення»

Мета: ознайомити учнів з особистістю письменника, вчити виділяти головне, виховувати зацікавленість постаттю.

Обладнання: портрет, пам’ятка «Як складати сенкан»

Форми роботи: презентація, самостійна робота в парах, індивідуальні завдання.

Хід уроку

Люди, подібні до автора «Анни Кареніної» 

є вчителями суспільства.

Ф. Достоєвський

Чтобы жить честно, надо рваться, путаться, биться, 

ошибаться, начинать и бросать, и опять начинать, 

и опять бросать, и вечно бороться и лишаться. 

А спокойствие – душевная подлость.

Л. Толстой
До цього графа справжнього мужика 

в літературі не було.

І. Організація уроку:

- привітання;

- фіксація відсутніх;

- перевірка підготовки учнів до заняття: щоденник, текст твору, матеріали презентації, зошит, письмові приналежності;

- перевірка приміщення (крейда, дошка, чергові).

ІІ. Мета уроку.


Учні формулюють, дивлячись на тему.

Вчитель. Отримати уявлення про письменника як про особистість; про його вчення, про сутність еволюції його творчості та життя.

ІІІ. Робота з епіграфами.

1-й епіграф.

1) Яку загальну характеристику особистості Л. Толстого пропонує Достоєвський?

Запишимо: Л. Толстой – «вчитель суспільства»
Це визначення свідчить про багатогранність особистості, глобальність ідей.

Індивідуальні завдання: скласти сенкан, схарактеризувавши                 Л. Толстого.

2) Продовжити думку: Л. Толстой – це …
Цікавий Лев Толстой (завдання І ряду).

2-й епіграф.

Що хвилювало письменника? Назвіть головні слова висловлювання. 

Записати принципи «толстовства» та його послідовників відомих світу (завдання ІІ ряду).

3-й епіграф.

Що зміг поєднати в своєму житті, розвитку, світосприйнятті, творчості Л. Толстой?

Скласти ОС «Еволюція Толстого» (завдання ІІІ ряду).

ІV. Вивчення нового матеріалу.

Лекція вчителя + презентації учнів.

а) Слово про письменника. 


Світосприйняття за допомогою щоденника притаманне Л. Толстому. Саме він став першою демонстрацією майбутнього ексклюзивного художнього прийому «діалектика душі».

В юнацькі роки Лев, як і ви, хотів бути «человек что надо» - comilfo (Інтер-школа зараз пропонує цей курс, а у далекому ХІХ ст. його пройшов   Л. Толстой). Бути освіченим, вихованим, модним, впевненим, знати як себе реалізувати, якщо залишився тільки таким. Чи шукали ми в його творах відповіді на питання: як чекати дитину, в чому сенс буття, кохаєте мене чи себе в мені, що таке краса жінки, коли закоханість – помилка?

Робота з портретом. Яка це людина? («Словесний портрет до портрету» - завдання за бажанням)

Скільки прожив? (1828 – 1910). 82 роки. Що встиг зробити?

б) Початок.

Походження: Граф (верхівка російської аристократії). Його пращур    П. Толстой першим в Росії отримав графський титул.

Мати з родини князів Волконських (родич Пушкіна, Галіцина). 

Шлюб батьків – ідеал родинного життя. (Історія кохання Миколи Ростова й М. Болконської).

«Думка сімейна» - всі герої роману намагаються знайти свій ідеал, справжнє кохання.

Лев одружився в 34 роки з 18-тирічною донькою московського лікаря Софією Берс. Прожили разом 48 років.

Дитячі враження віддзеркалює його трилогія «Детство», «Отрочество», «Юность». Головна думка – в усі часи в усіх людей дитина являється взірцем невинності, безгрішності, добра, краси. («Людина народжується досконалою» Ж. Руссо – ідеал природної людини).

Казанський університет, східний факультет. Мрія стати дипломатом, потім юристом. Невдоволення казенною системою викладання. Залишає університет (так і не закінчив).

Найерудованіша людина епохи: займаючись самоосвітою вивчив понад 11 мов: всі слов’янські, французьку, німецьку, англійську, татарську, арабську, давньогрецьку, давньоєврейську, латину (щоб читати Біблію). У 80 років – голландську мову.

Титанічна праця над собою. Займається педагогікою, музикою, філософією. Фізично розвивається – гімнастика, їздить на велосипеді, верхом, на ковзанах, займається тенісом.

Він розповів про себе стільки, скільки не розповіла жодна людина на землі (390 томів його творів, 44 томи – щоденники, листи).

Він зміг навчати інших – організував школи для селянських дітей (20). Діти навчалися з радістю й зацікавленістю.

Армія (1851-1854 рр.) Від юнкера до молодшого офіцера-артилериста. За відвагу його нагородили орденом Св. Анни та 2 медалями (він був командиром батареї під час Кримської війни). Військовий досвід використав у «Севастопольських оповіданнях», у романі «Війна і мир». Успіх. Читав імператор Олександр ІІ.

У зрілі роки  шукає практичні спроби реалізувати себе (1855-1859 рр. – працює в «Современнике») й удосконалити суспільство (роман «Анна Кареніна» 1873-1877 рр.).

У сюжетній лінії історія Костянтина Левіна – персонажа, духовно близького до автора (добрий господар, освічений поміщик).

У 1859 році – творча криза (вчителює в Ясній Поляні), яка переростає у духовну кризу («Сповідь». «Люди ці мені обридли і я сам собі обрид»).

У 1880 році переїздить у Москву (задля освіти дітей).

Роман «Воскресение» (1889-1899 рр.)

Переосмислення ролі церкви в житті людини («Смерть Івана Ілліча», «Холстомер»).

Проти церкви, яка в союзі з державою. В 1901 році офіційно Синод відлучив від церкви визнаного проповідника («Влада темряви»).

Вчення Толстого. Вчення про моральне вдосконалення людини. Головний елемент – заповідь «про непротивлення злу насильством». Тільки добро в активному духовному протистоянні здатне подолати зло. Толстой перевиховує себе: вегетаріанство, пацифізм.

1) «Легко любити людство, важко одну людину – ближнього».

2) Чистота моральних почуттів: вроджене, безпосереднє, справжнє.

3) «Діалектика душі» - процеси внутрішнього перетворення, які бувають далеко не у кожної людини.

Толстовство – громадський рух. Люди жили в комунах, намагалися очиститися релігією. Царський уряд їх переслідував. Тікали до Сибіру, Канади, Авствралії.

Послідовники: Ібсен, Ніцше, Махатма Ганді.

Дружба з Чеховим, Горьким.

Вплив на творчість Хемінгуея, Шолохова, Джойса, Манна, Р. Роллана.

Толстой – письменник, що відмовився від Нобелівської премії 1902 року. 

Втеча. 28 (10 листопада) 1910 року пішов з Ясної Поляни».

Не можу мовчати» - памфлет – промова проти смертної кари.

Запалення легенів, смерть (станція Астапово).

«Справа людини – радість. Зникає ця радість – значить помилився у чомусь, шукай помилку й виправляй».

V. Звіт учнів про результати самостійної роботи (під час слухання). 

VІ. Оцінки. Коментар.


Робота чергових.
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AK CKAapAaQTH CEeHKaH

CeHKaH — IIle I ATUPSIAKOBUH
HepuMOBaHUU Bipil 3 11 caiB

Il pAls —B 1 pgaky — 1 cAOBO (IMEHHUK,
IKHUU € TEMOIO
CEeHKaHy).
2 Nl —B 2 pIAKY — 2 CAOBa (IPUKMETHHKH,
Kl € O3HaYEeHHSIMU
' TEMHU).
3 Al —B 3 pAAKY — 3 CAOBa (AlECAOBA, SKi
| BKA3YIOTh Ha AIEBICTH).
4 pist —B 4 papKy — 4 caoBa ((ppasa, TKOIO
BUCAOBAIOETHCS
PO3YMIHHS TEMU).
O AT —B 3 pAAKY — 1 CAOBO (IMEHHHUK —
CHUHOHIM, BUCHOBOK
AO TeMu).
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